

стійкості бізнесу. Правильна організація цих процесів дозволяє забезпечити точний фінансовий облік, відстеження заборгованості та дотримання податкових вимог. Це сприяє уникненню податкових проблем і забезпечує відповідальність законодавству. Організація обліку і оподаткування розрахунків з покупцями є важливим кроком у забезпеченні успішного фінансового управління для підприємства.

Література:

1. Назаренко О. В., Лукаш Т. В. Формування окремих компонент облікової політики підприємства щодо дебіторської заборгованості. Агросвіт. 2021. № 12. С. 15–21.

2. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16 липня 1999 р. № 996-XIV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14> (дата звернення 20.10.2023).

Праведна А.Г.

здобувач факультету економіки та управління

Одеський державний аграрний університет

м. Одеса, Україна

Замлинський В.А.,

д.е.н., професор кафедри обліку і оподаткування

Одеський державний аграрний університет

м. Одеса, Україна

ЦИФРОВЕ ОПОДАТКУВАННЯ – ІНОВАЦІЙНІ ТЕНДЕНЦІЇ МАЙБУТНЬОГО

Цифровізація є однією з найбільш динамічних тенденцій в сучасному світі, яка значно змінює економічну, соціальну та політичну реальність. Одним з ключових аспектів втручання цифрової економіки є оподаткування, яке стає все складнішим та потребує нових підходів та регулювання. Наразі на практиці активно застосовуються різноманітні цифрові технології, що дозволяють оптимізувати ведення обліку та покращити рівень захисту даних. В Україні процес диджиталізації ще перебуває на етапі розвитку, хоча впровадження цифрових технологій в економічну сферу затверджене нормативно-правовими документами[3].

Світові тенденції, такі як цифрова трансформація, штучний інтелект, використання роботів та крипто валюти, зумовлюють зміни в економіці у цілому та сфері оподаткування зокрема. Характер цифрової економіки дає змогу глобальним компаніям отримувати прибутки в країні без фізичної присутності там, перенести прибуток у юрисдикції з низьким рівнем оподаткування, використовувати нематеріальні активи, які важко оцінити, а також знижувати податкове навантаження, використовуючи дочірні компанії.

Цифровізація економіки в Україні почалася декілька років тому, коли з'явилися перші електронні платформи та сервіси. Наразі українські компанії

активно використовують цифрові технології для проведення бізнесу, а громадяни здійснюють покупки та переказують гроші в онлайн-режимі.

Основна проблема полягає в тому, що багато операцій не оподатковуються належним чином і цифровий «слід» транзакцій знаходиться поза межами повноважень податкової інспекції. Основні причини цього явища можна знайти в «недосконалому» законодавстві та неефективному контролі з боку податкових органів.

Для розв'язання цього питання в Україні було прийнято законодавчі зміни, зокрема було запроваджено податок на додану вартість (ПДВ) для цифрових послуг, що надаються іноземними компаніями. Це дозволить збільшити доходи державного бюджету та зменшити втрати від уникнення сплати податків.

Однак, на думку експертів, ці заходи є недостатніми та потребують подальшого вдосконалення. Наприклад, потрібно розглянути можливість введення податку на прибуток іноземних компаній, які отримують дохід від продажу цифрових товарів та послуг в Україні. Також потрібно розглянути питання створення спеціальних зон оподаткування для цифрових компаній, які мають фізичну присутність в Україні, що сприятиме розвитку цифрової економіки та приверненню інвестицій

Досліджуючи проблеми цифровізації та оподаткування, поряд зі збільшенням обсягів операцій із реалізації товарів чи надання послуг через мережу Інтернет, прозорістю та вільним доступом до транзакцій залишаються відкритими питання складності податкового адміністрування, розмивання податкової бази з податку на прибуток та, відповідно, зменшення податкових надходжень. При цьому можливими шляхами вирішення зазначених проблем цифровізації можуть стати уніфікація національного та міжнародного законодавства, поява нових об'єктів оподаткування, розроблення ефективних інструментів для автоматизованого збору податків, перегляд існуючих моделей трансфертного ціноутворення з урахуванням товарів і послуг цифрової економіки [3].

В Україні варто звернути увагу на недосконалість відповідної цифрової інфраструктури для систем бухгалтерського обліку, недостатній рівень інвестицій, низький рівень кваліфікації спеціалістів, невідповідність законодавчих постанов світовим тенденціям щодо диджиталізації бухгалтерського обліку. Вирішення перерахованих проблем дозволить значно покращити функціонування бухгалтерської системи та збільшити загальну ефективність управління підприємством. Цифровізація та оподаткування в Україні – це актуальна проблема, яка потребує своєчасного вирішення. Законодавчі зміни та посилення контролю є ключовими шляхами розв'язання цієї проблеми. Цифрова трансформація є однією з основних тенденцій розвитку бізнесу і показником стратегічної спрямованості та зрілості у сучасній економіці. Безсистемне проникнення цифрових технологій у всі сфери соціально-економічних систем висвітлює прогалини діагностики як оцінки параметрів сучасного стану, що є суттєвим для подальшого проектування, контролю та ефективності цифрових інструментів у бізнес-адмініструванні. Розвиток цифрової екосистеми та цифрової економіки є пріоритетом ЄС [4].

Необхідно створити умови для справедливого і прозорого оподаткування в цифровій економіці, щоб забезпечити стабільний розвиток держави і збільшення доходів бюджету.

Література:

1. Ernst & Young Global Limited. URL: https://www.ey.com/uk_ua/tax/digital
2. Бурашнікова, Олена. Міжнародний досвід цифровізації в податковій сфері. Humanities studies: Collection of Scientific Papers / Ed. V. Voronkova. Zaporizhzhia: Publishing house "Helvetica", 2023. 14 (91). P. 148–157. <https://doi.org/10.32782/hst-2023-14-91-17>
3. Кувалдіна О. О. Проблеми оподаткування податком на прибуток в умовах цифрової економіки та BEPS. Науковий вісник Ужгородського національного університету Випуск 34. 2020. С. 128-132. DOI: <https://doi.org/10.32782/2413-9971/2020-34-21> URL: http://www.visnyk-econom.uzhnu.uz.ua/archive/34_2020ua/23.pdf
4. Замлинський В. А., Жук Н. Л., Осик С. В., Мартіянова М. П. Сучасна бізнес-діагностика: цифрова зрілість та відновлення екосистем. Український журнал прикладної економіки та техніки. 2023. Том 8. № 3. С. 18 – 25. DOI: <https://doi.org/10.36887/2415-8453-2023-3-2>.

Прутійан Т.Ю.

*здобувач факультету економіки та управління
Одеський державний аграрний університет
м. Одеса, Україна*

Крюкова І.О.,

*д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку і оподаткування
Одеський державний аграрний університет
м. Одеса, Україна*

ПОДАТОК З ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ТРЕНДИ СПРАВЛЯННЯ

Податок на доходи фізичних осіб (ПДФО) – один з найстаріших та найбільш розповсюджених у світі видів податків та обов'язкових платежів. Відіграючи винятково важливу роль у формуванні надходжень до централізованих фондів грошових ресурсів, ПДФО є важливою складовою фінансових систем національних економік, інструментом регулювання соціально-економічних відносин та забезпечення стабільності у суспільстві.

ПДФО має вагомим значенням для формування податкових потоків держави та наповнення цільових фондів грошових ресурсів країни. Важливість та значення ПДФО для національної економіки та економіки регіонів визначається його ключовими характеристиками (рис. 1).

Реалізація функцій податку безпосередньо зв'язана з тими принципами, що у ньому закладені і реалізуються в конкретному виді податку. Принципи